

# 习近平抵巴西出席金砖峰会

## 表示中国坚定支持、积极参与金砖国家合作

新华社巴西福塔莱萨7月14日电(记者 陈威华 孟娜)7月14日,国家主席习近平抵达福塔莱萨,应巴西总统罗塞夫邀请,出席金砖国家领导人第六次会晤。当地时间下午2时55分,习近平乘坐的专机抵达福塔莱萨平托·马丁斯国际

机场。巴西外交部高级官员到机场迎接。习近平表示,金砖国家是国际关系中的重要力量和国际体系的重要建设者,中国坚定支持、积极参与金砖国家合作。当前,世界经济复苏仍面临诸多复杂因素,我期待同其他金砖国家领导

人深入探讨合作,进一步凝聚共识,规划未来发展,为推动世界经济增长、完善全球经济治理、促进世界和平与发展贡献更多正能量。王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻巴西大使李金章也到机场迎接。习近平是在对希腊进行过境访问后前往巴西的。当地时间14日上午,习近平离开希腊罗德岛时,希腊发展部部长登迪阿斯等政府高级官员到机场送行。

## 我外交部驳美方涉南海言论 望严守中立明辨是非

新华社北京7月15日电 外交部发言人洪磊15日就美方涉南海言论答记者问时表示,希望域外国家严守中立,明辨是非,并切实尊重地区国家维护地区和平稳定的共同努力。

有记者问,美国国务院助理国务卿帮办富克斯11日称,美方提议南海主权声索方冻结在有关争议岛礁填海造地、施工建设、设立据点等改变现状的行为,为“南海行为准则”协商创造有利条件。中方对此有何评论?

洪磊说,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。从20世纪70年代起,一些国家相继非法侵占中国南沙群岛的部分岛礁。中方持续要求有关国家从被侵占的中国岛礁上撤走一切人员和设施。“令人遗憾的是,个别国家近年来通过修建工程、增加武装等强化非法存在,不断采取侵权行为侵犯中国的领土主权和海洋权益,中方对此坚决反对。”他说。

洪磊表示,从地区和平稳定大局出发,中方在坚定维护领土主权和海洋权益的基础上,始终致力于同直接有关的主权国家,在尊重历史事实和国际法的基础上通过协商谈判解决有关争议。2002年,中国和东盟国家共同签署了《南海各方行为宣言》,各方承诺保持自我克制,不采取使争议复杂化、扩大化和影响和平与稳定的行动,并以建设性的方式处理它们的分歧。

洪磊说,当前,中国和东盟国家正在全面有效落实《宣言》,并在《宣言》的框架下,稳步推进“南海行为准则”磋商进程。“希望域外国家严守中立,明辨是非,并切实尊重地区国家维护地区和平稳定的共同努力。”

## 湖南省政协原副主席 阳宝华被立案侦查

据新华社北京7月15日电 日前,最高人民检察院经审查决定,依法对湖南省政协原党组书记、副主席阳宝华以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。

## 西宁机场停车场爆炸 未对机场运行造成影响

据新华社北京7月15日电(记者 钱春弦 张曦)记者15日从民航局获悉,西宁机场停车场爆炸未对机场运行造成影响。据西宁机场工作人员介绍,15日13时40分左右,西宁曹家堡机场停车场发生爆炸事件。爆炸物被安置在停车场角落的垃圾桶里,爆炸时有清洁员在场。



广州市区一公交车发生爆炸

7月15日晚,事故现场,发生爆炸的公交车只剩下铁架子。记者从广州市公安局获悉,7月15日晚19时30分许,广州市海珠区广州大道附近一公交车发生爆炸,目前已造成2人死亡,32人受伤(其中8人重伤)。

新华社记者 梁旭 摄



金正恩指导朝鲜军队实弹炮击训练

这张朝中社7月15日提供的照片显示,朝鲜最高领导人金正恩在哨所观察训练计划和火箭炮配置状况。

据朝中社15日报道,朝鲜最高领导人金正恩近日指导朝鲜人民军第171部队进行了实弹炮击训练。据朝鲜媒体报道,金正恩近期接连视察了多个部队,并指导了朝鲜人民军进行战术火箭发射训练和朝鲜新开发的尖端超精密战术导弹试射训练等。(新华社/朝中社)



莫斯科地铁脱轨

这张俄罗斯紧急情况部门提供的截图显示,7月15日,救援人员在发生脱轨事故的莫斯科地铁内忙碌。俄罗斯首都莫斯科15日早高峰时段发生一起地铁列车脱轨事故,导致至少19人死亡、百余人受伤。(新华社/美联)

## 习近平会见普京时表示 中俄要趁热打铁落实共识

据新华社巴西福塔莱萨7月14日电(记者 陈威华 陈威华)当地时间7月14日,国家主席习近平在巴西福塔莱萨会见俄罗斯总统普京。

习近平表示,你两个月前访华并出席亚信上海峰会,我们就进一步发展中俄关系和扩大各领域合作达成一系列历史性共识,共同推动中俄全面战略合作伙伴关系进入新的发展阶段。两个月来,双方各部门和企业密切接触磋商,各合作项目都在向前推进,我对此表示满意。对中俄合作,我们言必信,行必果。希望双方趁热打铁,不折不扣落实好我们达成的共识。

习近平表示,下一步,中俄双方要继续加大相互政治支持,提高合作深度和广度,更多开展战略性大项目联合研究开发、联合推广应用、联合生产制造,

在军事、安全等领域多采取务实联合行动,在人文领域鼓励和支持联合办学、共同发展文化。双方要在国际事务中开展更多共同行动,携手推动金砖国家合作,提升话语权和影响力,完善全球治理,推动国际关系民主化,促进世界和平与发展。

普京表示,当前,俄中全面战略合作伙伴关系发展很好。俄方愿同中方一道努力,全面如期予以落实,并规划好今后合作,尽早启动俄中西线天然气管道协议谈判,继续加强在上海合作组织、二十国集团等框架内的协调和配合,携手推动国际货币基金组织份额改革,共同维护网络安全。我愿意继续同习近平主席保持密切联系,期待今年11月去中国出席亚太经合组织领导人非正式会议。

## 习近平同奥巴马通电话时表示 中美要相向而行加强合作

据新华社巴西福塔莱萨7月14日专电 国家主席习近平14日晚在巴西福塔莱萨应约同美国总统奥巴马通电话。

习近平表示,今年3月,我们在荷兰海牙进行了很好的会晤,一致同意继续推进中美新型大国关系建设。近来,双方进行了密集沟通,并共同推动第六轮中美战略与经济对话和第五轮中美人文交流高层磋商取得积极成果,为中美关系注入了新动力。奥巴马总统在对话和磋商发来的书面致辞中重申美国欢迎一个稳定、和平、繁荣的中国,致力于同中方构建新型大国关系。我对此表示赞赏。

习近平强调,中方一贯从战略高度和长远角度看待和处理中美关系,愿同美方一道,为构建中美新型大国关系不懈努力。下阶段,双方要继续相向而行,推动双边投资协定谈判,就重要国际和

地区问题,包括应对气候变化加强协调和合作,坚持以相互尊重和建设性方式处理好分歧,确保两国关系始终沿着积极方向发展。

奥巴马表示,我赞赏习近平主席在对话和磋商联合开幕式上讲话中阐述的关于构建中美新型大国关系的主张。我重申,美方致力于同中方一道,构建新型大国关系,加强务实合作,建设性管控分歧,使合作成为两国关系的主流。我期待今年11月再次访问北京并出席亚太经合组织领导人非正式会议,同习近平主席会晤,希望双方团队从现在开始认真做好准备,推动两国合作届时取得更多具体进展。

两国元首就当前伊朗核问题形势交换意见。双方还就朝鲜半岛局势等问题交换了看法。

### 最高检出台新规严肃办案纪律

#### 7种情形要及时报告

据新华社北京7月15日电(记者 陈菲)最高人民检察院日前出台规定,要求各级检察机关进一步加强检察机关执法办案活动内部监督,严肃办案纪律。检察人员对7种可能干扰执法办案、影响案件公正处理的情形要及时报告。

《最高人民法院关于加强检察机关执法办案活动内部监督防止说情等干扰的若干规定》强调,检察人员在执法办案活动中,遇有不依法律程序或正常工作程序,私下通过各种关系干扰执法办案,向执法办案人员直接或间接打探案情,或为涉案人开脱、减轻责任,或非法干预、阻碍办案,或提出不符合办案规定的其他要求等情况时,应当向有关领导和纪检监察机构报告。

规定要求检察人员对7种可能干扰执法办案、影响案件公正处理的情形要及时报告:一是邀请办案人员私下会见案件当事人或其辩护人、诉讼代理人、亲友的;二是打听办案人员组成及其家庭情况、证人姓名及有关情况的;三是打听举报人、举报内容和案件事实、证据的掌握情况和认定及案件讨论情况的;四是打听案件初查计划、侦查方案、侦查手段、是否对犯罪嫌疑人采取强制措施;五是打听其他尚未公开案件情况和拟办意见的;六是案件请托、说情,或以其他方式向办案人员施加压力,影响案件公正办理的;七是其他通过说情干扰执法办案的情形。



## 湖南遭受暴雨袭击 凤凰古城部分被淹

7月15日,经过一夜暴雨后,凤凰古城沱江水位上涨,部分商铺被淹。据湖南省气象水文部门监测,14日8时至15日8时,湖南全省大部普降小到中雨,部分地区大到暴雨,局地大暴雨。15日8时,沅水二级支流沱江凤凰站发生超警洪水,8时水位304.31米,超警0.81米。(新华社发)

### 2014“河南最美村官”候选人事迹

#### 新郑市泰山村党支部书记乔宗旺:

#### 7年时间,改造一方穷山恶水

现年59岁的新郑市泰山村党支部书记乔宗旺,7年前已是一名身家数千万的成功商人。对于“弃商从政”,在乔宗旺看来更像是一次“归来”。

那时的泰山村曾是新郑有名的贫穷落后村。村子下辖9个自然村,5000多亩的村子里,有1400多亩都是荒沟、荒山,2800亩的耕地往下挖一尺就是石头。全村没有一幢像样的房子、一条像样的路。

20世纪80年代,乔宗旺下海做生意。20多年间,他的生意越做越大,身家也涨到了几千万。2006年年底,镇里领导想为泰山村找一个“双强书记”,既能自己致富,又能带动他人致富。他因一来经商已闯出名堂,二来是村里少有的文化人而被选中。

在镇领导的劝导下,他最终选择回村去。临行之前,他给镇领导许下了两个承诺,一是倾家荡产,二是不得好死。

“我拥有几千万资产,如果干不好没特色,就把全部家产交给政府和老百姓,但有一个底线,那就是倾家荡产变成穷光蛋,也绝不欠村里任何外债,然后卷铺盖走人。”他说,所谓不得好死,他认为任何革新的人都会遇到阻力,改变泰山村,得做好牺牲一切的准备,包括把命搭上。

7年来,他带领泰山村走产业兴村、项目活村的路子。目前拓展培训基地平均每天接待上千人,养殖业方面几乎每户都有前来安居的老人,农家游也吸引了众多外地游客观光。同时整合各自然村历史文化,把泰山村打造成“一村一品、一村一景、一村一文化”的旅游胜地。全村各项产业综合年产值达到8000多万元,农民人均年收入也从7年前的2000元增至1万元。

现在,村民们的生活环境改善了,家家户户先后用上了自来水、电网、宽带、通讯网络、高清电视、天然气。(刘瑞朝)

#### 开封市鼓楼区辛仓社区党支部书记梁国义:

#### “抠门”支书,帮助乡亲很大方

62岁的开封市鼓楼区仙人庄办事处辛仓社区党支部书记梁国义,是出了名的“抠门”村支书,这个称号源起“一个10元的故事”。

20世纪80年代,梁国义肝病发作,委托村委会副主任杨运兴和会计李兴亮替他到县里开会,中午两人花10元吃了顿饭,回到村里报销。梁国义直截了当地说:“村里制度有规定,饭吃到自己肚子里,咋能让集体拿钱?你替我开会,饭钱由我来报。”

花集体的钱“抠门”,对群众致富却很大方。办饲料加工厂和养猪场率先致富的梁国义,20年来,把饲料和种猪赊给想致富却没有资金的群众,累计超过300万元,但他却不舍得买一件新衣服。

辛仓社区第二组杨岗自然村村长杨长勇,2007年在梁国义的帮助下开始养猪,当时仅有20多头。如今,在他的养猪场里,将近300头全是市场上稀有的紫猪。

“20世纪80年代,老梁带领村民发展西瓜和小杂果种植,效益比小麦玉米翻了几番;20世纪90年代,老梁提出要致富搞养殖,带领村民养猪,大家都信他,愿意跟着他。”辛仓社区的现任党支部书记王霞光说。

如今,辛仓社区虽然仅有420多户村民,但有大大小小的养殖场230多个,标准化养殖厂房成为许多养猪场的“标配”。养猪场内,产房、保育房、母猪房等井然有序,一头头母猪躺在猪圈内,悠然自得地喝着自动供水。

来到辛仓社区,是一条条整齐的柏油路,一座座“别墅”式的住房,一个个现代化的养猪场。社区内建起了农民书屋、文化大院、科技培训学校、网络会馆。2014年,辛仓社区的村民人均收入8000多元,许多百姓家门前的幸福小轿车。辛仓社区居民过上了和谐幸福的生活。(周斌 高峥)